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SKRIFTLIG FRÅGA 

 

Til Sveriges regering 

Skriftlig fråga 

Norska pensionärer bosatta i Sverige som 

felinformerats om nordiska skatteavtalet 

Nordiska rådets medborgar- och konsumentutskott fick vid sitt möte i Gö-

teborg i september en redogörelse för de problem kring skatt som en 

grupp av ca 600 norska ålderspensionärer samt en grupp norska förtids-

pensionärer råkat ut för i samband med flytt till Sverige sedan april 2008. 

 

Innan 4 april 2008 beskattades pensioner från andra nordiska länder i det 

land som pensionen utbetalades från. Vid det nordiska skatteavtalets sen-

aste ändring av den 4 april 2008 ändrades reglerna så att pensioner från 

en annan nordisk stat kan beskattas både i det land från vilken utbetal-

ningen sker och i det land mottagaren är bosatt – dvs i detta fallet bes-

kattas pensionen både i Norge och i Sverige (med avräkning för den skatt 

som betalas i det andra nordiska landet). I Sverige valde man att göra ett 

undantag för de som bosatt sig i landet innan reglerna ändrades, varför 

reglerna kom att gälla de som bosatt sig i Sverige sedan 5 april 2008. 

Emellertid har de svenska skattemyndigheterna informerat vissa av de 

pensionärer som flyttat till Sverige efter denna tidpunkt, och till och med 

sommaren 2012, som om de tidigare reglerna fortfarande gällde, vilket 

lett till att denna i huvudsak låginkomstgrupp fått oväntade och omfat-

tande skattekrav. 

 

Ann-Kristine Johansson, riksdagsledamot och ledamot i Nordiska rådet, 

har tidigare uppmärksammat detta problem och har tidigare riktat ett par 

skriftliga frågor till finansministern angående detta – se skriftlig fråga 

2011/12:421 och 2011/12:467. Finansminister Anders Borg svarar i båda 

fallen att han överväger att ge Skatteverket i uppdrag att klargöra om-

fattningen av dessa problem och se över tillämpningen av reglerna. 

 

Med anledning av ovanstående, önskar Konsument- och Medborgarutskot-

tet ställa följande frågor till den svenska regeringen: 

Har Sveriges finansminister nu gett Skatteverket i uppdrag att se över 

denna problematik? 
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Vilka rättigheter till skadestånd eller annan upprättelse har enskilda per-

soner som har agerat på felaktig muntlig information från Skatteverket, 

men som inte kan styrka att sådan felinformation har givits, genom uppvi-

sande av skriftlig dokumentation? 

 

Med tanke på att över 600 norska pensionärer sannolikt har felinformerats 

av svenska Skatteverket, kunde Sverige inte överväga att flytta fram 

startdatum för ikraftträdandet av de ändrade skattereglerna till 1 januari 

2013? 

 

 

Helsingfors, 30 oktober 2012 
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